

руководит Г. П. Кучин, уже выполнил план заготовки сенажа, а силосной массы заложил в полтора раза больше запланированного го. Производительное использование техники, четкий ритм зеленого комбайна — все здесь поставлено на службу быстрой и качественной заготовке кормов.

Взвесив свои возможности, механизаторы наметили новые рубежи, решив заложить еще 800 тонн силосной массы. Это позволит создать полуторагодовой запас сочных кормов для колхозного стада.

А. ИЛЬИН.

Вологодский район.

Первые на жатве

Хороший урожай ячменя выдался на участке Наволок няндомского совхоза «Мошинский». А вот убрать его было нелегко — мешали дожди. И все-таки механизаторам из звена М. С. Яковлева удалось скосить и обмолотить созревшие участки. Первыми в совхозе начали они жатву и сегодня опережают другие звенья, убрав уже больше ста гектаров. Один из лучших работников этого звена комбайнер Юрий Петрович Руйминов на молотил почти сто тонн зерна — больше всех механизаторов в совхозе.

НАШ КОРР.

гектаров яиц, перекрыв норму почти в 2,5 раза. Именно по такому методу работают сотни тысяч хлеборобов страны.

Тракторы завода однаково безотказны в степях и на крутых горных склонах. Особенно много получили их труженики села в последние годы. Сорок лет потребовалось волгоградцам, чтобы выпустить миллион машин.

торозаводцев на потии кубанских хлеборобов и днепропетровских комбайностроителей.

Участники митинга приняли листо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором заверили, что слово коллектив сдержал с честью. сделает все для выполнения решений XXV съезда партии.

главные задачи десятой пятилетки и пути их решения, а также экономическая политика партии, направленная на дальнейшее наращивание экономической мощи страны, на повышение благосостояния советских людей.

Учебное пособие выпущено тиражом 1 миллион 650 тысяч экземпляров.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСЕЛЬЯ

У строителей есть старая и добрая традиция: сдачу школ приурочивать к началу нового учебного года. Немало приятных сообщений пришло в редакцию и перед нынешним сентябрем. Самые интересные, пожалуй, мы получили из Северодвинска. В этом году там начнет работать межшкольный учебно-производственный комбинат по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации учащихся. Один день в неделю здесь будут заниматься около 1300 девятиклассников 13 школ города. Каждый ученик может остановиться на любой из 15 предлагаемых на выбор профессий. Комбинат оборудован всем необходимым.

Столь же хорошо оснащена и школа № 5 на 1320 учеников. Здесь предусмотрено кабинетное обучение, есть четыре лингафонных кабинета, электронный экзаменатор. Еще одна новостройка Северодвинска — школа на 1176 мест. Она выросла на улице Трухинова.

Как говорится, без сучка и задоринки прошла сдача школы на 960 мест на улице Солнечной в поселке Первомайском. Членам государственной комиссии по душевому пришлось внутреннее убранство здания. Работа строителей СМУ-2 треста № 4 оценена на «хорошо».

Обживают новый корпус ученики школы № 6 Архангельска. В новом помещении разместились семь кабинетов для обучения английскому языку, кабинеты физики, химии, биологии, математики и черчения. Здесь же столовая на 300 мест, актовый зал с установкой для демонстрации широкоэкраных фильмов. В подвале нового корпуса будет работать тир, где могут проводить занятия и тренировки ученики других школ.

Новоселье справляют и в Сольвычегодске, где вступила в строй школа-интернат на 390 мест. Ее построил коллектив треста № 6.

Е. ЛЮБЕШОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Д. ОБРАЗОВАНИЕ

ПРАВДА СЕВЕРА

Орган Архангельского областного комитета КПСС и Архангельского областного Совета депутатов трудящихся

• № 205 (16844). • СРЕДА, 1 СЕНТЯБРЬ 1976 ГОДА. • Цена 2 коп.

ЗДРАВСТВУЙ, ГОД УЧЕБНЫЙ!

Новости

по единому обязательству

Из доклада на Ленинградском судостроительном заводе № 1500 о работе по подготовке профессий рабочих в 1976 году. Тут же — выдержка из выступления обучающихся перед работниками завода, где работают все стороны жизни и здоровья. Позже в этом номере — выступление А. А. Смирнова, председателя Совета профсоюзов Архангельской области, о том, что впереди — «года единого обязательства».

КРАСНОБОРСКИЕ ОГРУДЫ

В Красноборске многие знают А. М. Сусланову. Вся жизнь прошла в нации труда. И вот настало время, когда придется она на одинокую стезю, в одиночестве. Вспомнила различные сельские работы, последние годы — Сусланова называют лугурной.

Многие из стариков при встречах удивленно спрашивают: «Неужели все еще работают?»

Дело в том, что Анна Максимовна скоро исполнится 70 лет. Не удивлены она отвечает кратко: «без работы не могу».

Вот и внуки своего профтехучилища, к земле, к сельскому труду. Во время каникул Саша помогает бабушке на парниках, выращивает грибы. Ее бывший преподаватель профтехучилища, который руководит А. М. Сусланова, отправил в детскую учреждения и магазины района около шести тысяч открыток. Сбор их продолжается.

ПОНОМАРЕВА.

ПОБЕДИЛ «ДАНИОСПЛАВ-370»

Подведены итоги работы с начала навигации судовых команд Холмогорской сплавляющейся. Победила в соревновании команда капитана «Даниоспала-370» Емельяна Запада. Экипаж отбуксировал из Поморского и Двинского районов в зону Брин-Неклон 48 судов с древесной объемом 65 тысяч кубометров.

А. ОБРЯДИН.

БУДЕТ ХОРОШИЙ УРОК! Светлой радостью озарены щечки лица. Их чистые юношеские лица впервые были организованы ученическая производственная бригада. Но уже сегодня на землю из лучших Приморского района. Хорошо потрудились на полях летом ученые школьники. А работы было немало. Птицефабрика «Архангельская» выдала им двадцать гектаров земли под картофель, капусту и морковь. К тому же на своем при耕耘ном участке ребята взялись вырастить кукурузу. Довольны работой своих товарищей десятиклассницы бригады Марина Потанина (справа) и Мария Беланова.

Фото В. Гайдина.

Среди многих блестящих результатов, которых добились советские спортсмены на минувшем летней Олимпиаде в архангельогородской линии лыжников, в первом, гонках из Нори, Николая Бакукина, Василия Смирнова, Романа Сметанина. Ведь если говорить откровенно, то нам нечего не хуже приложить усилия для подготовки мастеров к гонкам, чем у соседей. Специалисты, например, утверждают, что по широтности, дальности и сложности возможные лыжные трассы в окрестностях Олеги не уступают знаменитым лыжным Скандинавиям и создают идеальные условия для тренировок. Но это же здрава заложена база для сборной страны. Но, увы, вот уже много лет наши спортсмены даже не попадают в состав олимпий-

ской сборной, не говоря уж о том, чтобы завоевать золото Олимпиады.

Принцип тому немало. Идея, что в них общий интерес, слабое внимание к развитию материально-технической базы спорта. В том, что большую роль в развитии спорта на Днепре, недавно, конечно, не только спортивные организации, но и институты, тренерские, научные, в частности, и планирующие учреждения, которые тоже ребко включают спортивные объекты в планы и стратегии, которые еще более ясно осуществляют планы развития. Канье маневрировали, выбросили нас — Народ. Соломбала, превратившийся. А разве там есть хоть один приличный стадион, или хотя бы хорошие обустроенные спортивные площадки?

Эти мысли невольно возникают, когда знакомишься

с историей спорта, а по сути — иркутского. Да и Днепр спорта в Архангельске. Стоит ли говорить о его замечательном для города для развития различных видов спорта? Искусственный лед, позволяющий проводить тренировки и соревнования. Использование спортивных сооружений с мачтами и шлюпами, гимнастиками, представителями других видов спорта. Тогда можно было бы проводить чемпионаты по фигурному катанию, гимнастике. Дворец спорта — это настоящие фестивали, вечеринки, спартакиады, многое другое...

Увы, обо всем этом, спустя много лет после изгнания объекта, приходится говорить в будущем времени. Ерок сдача его сейчас стала же неопределен, так как в начале строительства, в 1971—72 годах генпод-

рядство № 11, находившееся на территории Дворца спорта в Архангельске. Стоит ли говорить о его замечательном для города для развития различных видов спорта? Искусственный лед, позволяющий проводить тренировки и соревнования. И хотя запланированное управление капитального строительства горючеснабженца сменило и на большую СМУ, оно не оставил ничего. За два года было выполнено работ на 314 тысяч рублей из 900 тысяч выделенных. В 1973 году строитель выполнены три головы. Планы? Ни что это было за головы? — 20 тысяч рублей. Для второго треста. Но эта перемена подарила им объекты. В 1973 году строительство же не определено, так как в начале строительства, в 1971—72 годах генпод-

В областном совете по экономическому образованию

Для нового учебного года

На днепр областной совет по экономическому образованию рассмотрел вопрос о подготовке к новому, 1976—1977 учебному году в системе экономического образования и передвижении плавильщиками экономической подготовки кадров на 1976—1980 годы. С сообщениями выступили председатели Котласского городского и Плесецкого районных советов по экономическому образованию и совета Архангельского управления гражданской авиации.

Положительный опыт предложенный этими советами работу областной совет вместе с тем указал на медленность допускаемую в комплектовании новых экономических школ и семинаров, подборе и подготовке пропагандистов, на факты формального подхода в определении форм учебы рабочих, колхозников и служащих в хозяйствах и на предприятиях Плесецкого района, в подразделениях управления гражданской авиации. Положение лучше начало перспективному планированию.

Исходя из требований, изложенных в постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной работы в системе решений ХХV съезда КПСС», с учетом обмена мнениями, совет принял подробные рекомендации.

Очень важным и наиболее трудным в подготовке к учебному году является комплектование новых школ и семинаров для тех рабочих, колхозников и служащих, которые ранее не охватывались учебой. Это, как правило, трудящиеся, работающие в отдаленности от своих коллективов. В рекомендациях указано на необходимость кропотливой, во многих случаях индивидуальной работы, дифференцированного подхода в определении форм учебы. Ставится задача — в течение ближайших двух-трех учебных лет закончить в основном изучение курсов первого цикла, изучаемых в системе экономического образования, всеми категориями трудящихся.

В связи с тем, что в предстоящем учебном году в экономических школах и семинарах, школах коммунистического труда будут глубоко изучаться решения и документы ХХV съезда КПСС в органической связи с содержанием курсов, не менее важно своевременно подобрать и подготовить пропагандистов.

Положительный опыт подготовки пропагандистов на концертах отраслевых советов по экономическому образованию Главархангельстрострою и объединения «Архангельсклеспром». На проходивших в июне — июле семинарах подобраны изучены наиболее важные вопросы развития экономики отраслей, системы управления качеством, передовой производственного опыта, достижения научно-технического прогресса. Совет рекомендовал до 15 сентября проработать подобные семинары и в других отраслях.

Совет сосредоточил внимание всех организаторов экономической учебы хозяйственных руководителей на качественной разработке перспективных планов экономической подготовки кадров на десятилетнюю перспективу. До 1 сентября такие планы предстоит составить на всех предприятиях и хозяйствах области и до 1 октября — по городам, районам и отраслям. При этом целесообразно использовать опыт составления таких планов на Московском автозаводе имени Лихачева и в Саратовской области. Материалы об этом опубликованы в «Экономической газете» № 9 и 28 за этот год.

Чтобы обеспечить более тесную связь изучения экономической теории с практическими задачами, повышение эффективности и качества учебы, активности слушателей, совет рекомендовал отраслевым методическим советам подготовить и разослать пропагандистам примерные планы и методические разработки по системе управления качеством в своей отрасли, о передовом производственном опыте: разработать практические задания по темам учебного курса, выработать систему информирования пропагандистов о результатах хозяйственной деятельности предприятий.

Ориентируясь на инициативу пропагандистов города Котласа и Северного морского пароходства, важно шире внедрять в практику работу пропагандистов по личным творческим планам, добиваться их активного участия в движении «Пропагандист — пятилетки эффективности и качества».

А. ПОПОВА.
Консультант Дома по-
литпросвещения обкома
КПСС.

В ТЕ ДНИ не было движ-
ла спадать, обильная песчан-
ые волны, острова и обшир-
ные отмели. Быстро тече-
ние посланное перемешало
мелкий, золотистый песок с
мусором холмистый. Фарватер,
по которому ходят теплоходы
местной пассажирской
линии, букиры и баржи
плывут скользящими, причудливо из-
виваясь и, повторяя изгибы
реки, уходят под пра-
вый берег. то под левым.

Вперед по реке идет не-
большой, устойчивой постройки
дунгундублью теплоход
«Каргополь». На его борту
на этот раз не обычные пас-
сансы — самодельные
артисты из Каменска и Меле-
зин, работники комбината бы-
тового обслуживания — па-
рикадеши и фотограф, ин-
женер, врач и лектор. Это
— агитбригада, которая
отправилась в 170-километ-
ровый рейс до Лешуконска по
решению Мезенского рай-
кома КПСС. Цель поездки —
помочь партийным организа-
циям совхозов в массово-
политической работе и куль-
турном обслуживании насе-
ления в период заготовки
коровьев. Работает агитбрига-
да под девизом: «Решение
XXV съезда КПСС — в
жизни».

Руководитель агитбригады —
секретарь Мезенского райко-
ма КПСС Валерий Ивано-
вич Веселков.

Мне предложили принять
участие в этом плавании
и рассказать сельским жите-
лям о наших писательских
делах, и я присоединился к
агитбригаде.

Путешествие было не-
обычное и весьма интерес-
ное: встречи с читателями
в сельских клубах, в пионер-
ском лагере в Азаполье, дру-
жеские беседы о литературе
сегодняшнего дня, о делах и
планах писателей Архан-
гельска. И всегда один и те-
же вопросы: «Почему мало
в продаже хороших книг?
Пусть на село присыпают
больше стихов, повестей, романов!»

Приходилось объяснять,
что книги у нас выходит
многочисленными тиражами, но
их все равно не хватает пото-
му, что велик спрос. Личные
библиотеки стали необходи-
мой частью быта любого со-
ветского человека.

Но не будем отвлекаться
от главной цели, ради кото-
рой отправились в путь чле-
ны агитбригады.

Теплоход, преодолевая
силу течения, уверенно идет
по фарватеру. На берегах,
словно неприступные кре-
сти-городки, села, широко
известные теперь по туристи-
ческим справочникам и раз-

ного рода буклетам,
защищенным памятниками:
Дорогорское, Козьмогорье,
Мелетогор, Азаполье,
Кеслома, Юрманская
гора, Неслома, Чемора...
В них еще
кое-где и новые пе-
чи подновленные
общинской избы. Ос-
ревальных церквуш-
еи, амбары, х-
столбянки. Ветря-
ницы — воспоминание
о том, что раньше
крестьяне сеяли р-
и ячмень. Теперь
живут премуму-
коровьев культуры
и ветвисты с животными
специализацией.

Почти в каждой
ферме крупного
скота или моло-
дильного премуму-
коровьевской породы.

тут раздолбье, по-
ки хороший тра-
плохо — доста-
только водным
га вдоль берега
почтовый тракт
не шоссе...

Теплоход по-
ту, мягко тыче-
рут. По тре-
шат девчата и

ЛЕННИГЕ
спект
говли — сл-
которому эт-
же на кора
бы принять
особенно ми-
из дальних
жают возвр

Многие
наших доми-
большинст-
тории —
флота, ког-
осенью



РАБОТА ОТ ДО

ЛЕННИГЕ
спект
говли — сл-
которому эт-
же на кора
бы принять
особенно ми-
из дальних
жают возвр

Многие
наших доми-
большинст-
тории —
флота, ког-
осенью